



Ökojátékok a várhosszúréti iskolában

Kedves Huncutka, engedd meg, hogy beszámoljak Neked egy iskolai eseményről, amelynek, Veronika unokahúgomnak köszönhetően, én is részese lehettem. Egy nap-sütéses szeptemberi délelőttön a várhosszúréti iskola és óvoda udvarán (amely olyan meghitt hangulatot áraszt, hogy mindenki rögtön otthon érezheti magát) a pozsonyi EnviSlovakia cég, amely környezetvédelemmel foglalkozik, ún. ökojátékokat rendezett az iskola tanulói részére. Mivel a környezetismerettel és a környezetvédelemmel való foglalkozást sohasem lehet elég korán kezdeni, a játékokra meginvitálták az óvodásokat is.

Miután a cég munkatársai előkészítették a játékos feladatok minden kellékét, kezdődhetett is a játszva tanulás. A csapatokra osztott gyerekeknek először egy-egy hulladékpupac tartalmát kellett helyesen szétválogatniuk, amelyben többféle-fajta papír, üveg, műanyag, illetve a háztartási hulladékba tartozó anyag volt található. Egy további feladat során a gyerekek megtanulhatták az egyes hulladékok felbomlási idejét is. Mivel ezek az ismeretek minden tanuló számára hasznosak lehetnek, a Huncutka rovatot olvasókkal is megosztom a legfontosabbakat: PET palack – 500 év; polisztirol – 1000 év; üveg – 4000 év; papír zsebkendő – 3 hónap; alumíniumdoboz – 20–100 év; nejlonzacskó – 25 év; műanyag pohár – 70 év; rágógumi – 50 év; narancshéj – 1 év; banánhéj – 5 hónap; papír – 4 hónap; gyufa – 6–10 hónap; elem – 20–500 év. Arra kérek benneteket, hogy a fentiek tudatában mindannyian sokkal gondosabban óvjátok a környezeteteket a hulladékoktól!

A várhosszúréti gyerekek helyzete egyébként kiváltságos, mivel ők csodaszép természeti környezetben élnek. A községükhöz tartozik az 1964-ben felfedezett krasznahorkai

barlang is, amely világszerte híres hatalmas, harmincnégy méter magas cseppkővéről. További fontos tudnivaló még, hogy ennek a barlangnak a Buzgó elnevezésű forrása biztosítja az ivóvizet a község lakosai részére, ezért itt mindenkinek feladata és felelőssége a forrásvíz tisztaságának a megóvása. Az itteni gyerekeknek tehát illik tudniuk-ismerniük a községükkel kapcsolatos legfontosabb információkat, ezért egy kérdőív kitöltésére is felkérte őket a játékokat rendező cég. Az óvodások részére pedig három, sok-sok fényképpel illusztrált, az erdők, a folyók és a barlangok környezetét bemutató tesztlapot dolgozott ki. Ezekon kívül még néhány játékos ügyességi feladat is része volt a programnak, hogy a gyerekek a szórakozást se hiányolják. Nekem néha úgy tűnt, mintha csupa-csupa Huncutka szaladgált volna hol kacagva, hol visongva a várhosszúréti iskolaudvaron.

A program végeztével a gyerekek ebédelni mentek, a kiértékelésre csak utána került sor. Mivel az óvodásokat ebéd után az óvó nénik letették aludni, ezen már csak az iskolások vettek részt. Az EnviSlovakia cég munkatársai megköszönték a gyerekeknek az ökojátékokon való lelkes részvételüket, és megjutalmazták őket. Az ajándékokon kívül minden gyerek oklevelet is kapott. Végül elkészült a csoportkép is, hogy mind a rendező cég dolgozói, mind a gyerekek számára megmaradjon emlékként erre a hasznosan és örömtelen eltöltött közös időre. Kedves Huncutka, boldogan osztom meg Veled és minden olvasóddal ezt a szép felvételt. Biztos vagyok benne, hogy a várhosszúréti gyerekek is nagyon örülnek majd neki, amikor viszontlátják magukat a mi szeretett családi magazinunkban, a VASÁRNAP-ban.

Váji-Nagy Valéria
Kassán, 2018. szeptember 30-án